

冯飞在昌江黎族自治县调研时强调 转作风 拓思路 谋实策 奋力开创高质量发展新局面

南国都市报7月3日讯 7月3日,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,省委书记冯飞在昌江黎族自治县调研有关问题整改和经济社会发展情况。

石碌镇水富村以非遗技艺黎族传统牛皮凳制作闻名,冯飞在该村了解村党支部开展学习教育及非遗保护传承情况后指出,要扎实开展学习教育,动态更新查摆问题清单,动真碰硬抓好整改落实,确保学习教育见行见效;大力发展特色产业,壮大集体经济;保护传承好非遗,让海南非遗“潮”起来、走出去。

红林农场红田二十三队正加快推进

危房改造。冯飞走进职工家中查看居住环境,调研垦区公共服务保障等情况。他指出,要做好垦地融合发展这篇大文章,分步分类推动危房改造,加快补齐垦区基础设施和公共服务短板;推动垦区与当地产业发展规划衔接,打造“一场一品”特色产业。

冯飞来到昌江广凌农业科技有限公司,调研企业经营情况,并听取昌江热带特色高效农业发展情况汇报,指出要大力培育冷链物流骨干企业,打造优质农产品出口生产基地。在昌江海螺环保再生资源有限责任公司、海尾国家湿地

公园,冯飞调研相关问题整改情况,要求落实落细整改措施,确保改到位、改彻底。

调研座谈会上,冯飞向县委班子成员征求省委贯彻中央八项规定及其实施细则精神的意见建议,听取昌江配合中央巡视边巡边改、开展学习教育和经济社会发展等情况汇报。他指出,要坚持开门搞教育,在学习教育深化、实化、强化、精准化上再加力,一体推进学查改,坚持正向激励和负面惩戒相结合,重点整治不担当、不作为问题,以“严实效”标准推动学习教育走深走实,转

作风、拓思路、谋实策,加快破解制约高质量发展的卡点堵点问题。要找准特色谋发展,依托核电小堆项目和中核海南产业合作示范区,选优配强招商引资队伍,优化产业结构,凸显“产”的特色;做强做优热带特色高效农业,擦亮“农”的品牌;深挖旅游资源,系统谋划项目,壮大“游”的产业;坚持新型城镇化建设与产业发展相结合,以产聚人、以人兴城,推进人口可持续发展,增添“城”的活力,奋力开创高质量发展新局面。

省领导顾刚参加调研。(沈伟)

海南大学“脑图谱”实现全脑微米精准定位 为大脑配备“精密导航”,为解开脑科学奥秘提供关键工具

南国都市报7月3日讯(记者王康景 文/图)你能想象头发丝的五十之一是多少微米吗?1微米!这正是这张脑图谱所达到的精度。这是记者7月3日从在海南大学举行的骆清铭空间信息学团队《Nature》论文成果发布会上了解的最新科研成果。

海南大学生物医学工程学院骆清铭教授团队成功绘制出小鼠三维脑区和立体定位图谱。这项研究成果以1微米的各向同性分辨率(即在任意方向上都具有相同的清晰度)实现了脑图谱的精确测绘,为解开脑科学的奥秘提供了关键工具。7月2日,相关研究成果发表在《自然》杂志上。该研究成果发布的STAM图谱好比为大脑配备“精密导航”,可在神经系统疾病研究中发挥关键作用。

据介绍,传统的脑图谱通常呈现为模糊的二维切片信息,无法完整展现大脑神经细胞的三维形态、大小、位置及神经元之间的连接。这种图谱就像一张



研究团队绘制的小鼠三维脑区和立体定位图谱。(课题组供图)

静止的纸质地图,虽能提供一些信息,却难以提供对大脑细节的全面理解。

该研究团队发展了对完整小鼠脑进行尼氏染色和树脂固定的方法,并基于自主研发的显微光学切片断层成像技

术,将小鼠大脑转化为透明“水晶脑”,成功获取了包括14000张冠状切面、11400张矢状切面和9000张水平切面在内的亚微米分辨的小鼠全脑细胞构筑图像。基于海量切片数据,研究团队

划分并标注了916个脑区的三维视角可调地图,其中236个全新发现的脑亚区揭示了未知的神经连接网络。

此外,研究团队采用图像三维大数据分块策略和快速随机存取技术,实现了以任意角度生成1微米分辨率的脑切面图像,能对非标准解剖切面呈现精细的细胞构筑图像。

据介绍,这套三维小鼠脑参考图谱犹如一个精密的“脑部乐高模型”,它不仅能从任意角度观察每个神经元的精细结构,还能展示大脑的整体布局,并具有拆解、组合的特性。

该项研究对于理解大脑正常功能,以及在疾病状态下功能失调的机制,都具有重要价值,也为后续在生理、病理、药理、毒理等诸多应用研究领域的探索,提供了研究基础和便利工具。该研究为在单细胞水平研究大脑提供了一个强有力的神经信息学工具,达成了一项极具意义的重大成就。

封关之年看海南

85个国家公民可持普通护照免签来琼 上半年海南入出境外国人同比增长48% 海南边检为过境旅客提供“即到即办、即办即走”服务

南国都市报7月3日讯(记者王燕珍)记者从7月3日举行的“助力口岸高效通关 便利中外人员往来”专场暨2025年上半年海南出入境边防检查工作新闻发布会上获悉,今年上半年,海南出入境人员各项数据大幅增长,有85个国家公民可持普通护照免签来琼,海南通航境外航线已达72条,海南入出境外国人同比增长48%。

据介绍,今年上半年,海南出入境人员共124万人次,同比增长20.8%,其中,入境59.9万人次,同比增长18.9%,出境64.1万人次,同比增长

22.7%。上半年,海南入出境外国人共66.3万人次,同比增长48%,其中,以旅游事由免签入境外国人占比高达89%。

国家在海南实施59个国家人员免签入境政策,加上240小时免签过境、外国旅游团乘坐邮轮15天免签入境和港澳地区外国旅游团144小时免签入境等政策叠加,可免签入境海南的国家已扩大到85个。为便利过境免签政策的外国人顺畅通关,海南边检在美兰、凤凰两个空港口岸设置了过境临时入境许可专用通道,为过境旅客提供“即到即办、即办即走”的服务。上半年,海南免签入

境外国人共26.9万人次,创历史同期新高,较最高峰的2019年同期增长6.6%。

海南国际航线快速扩容。今年以来陆续新增直达英国伦敦、日本东京、沙特吉达等多条国际航线。目前,海南通航境外航线已达72条。

海南边检机关改革创新,推出口岸团体旅游签证网上申报等系列便民利企服务,实行入出境船舶24小时“网上报检”,保障大宗商品、鲜活产品到港“零等待”、离港“零延时”,上半年,助力鱼苗养殖企业出口货值超1.5亿元,为加注保税油船舶企业节省成本300余万元。

下半年,海南边检机关将进一步改革创新,实施通关便利6大举措:一是实行口岸团体旅游签证网上申报办理,精简旅行社申办材料和审核时间。二是对首次申办台湾居民来往大陆通行证免收证件费。三是简化锚地工程作业船舶登轮管理,线上签发上下外轮许可。四是对符合条件的过境外国人实行过境临时入境许可与入境检查手续一次性办结。五是建立重大活动出入境通关保障联络机制,为主办单位提供“直通车”式便利通关服务。六是设置暑期研学游开放专区,为研学游学生提供贴心服务。